

河北一学院领导乘车“检阅”新生

军训学生高喊“首长好”

近日,一则名为“周虎振检阅河北科技学院2015级新生”的视频在网上热传。在这段时长6分钟的视频中,河北科技学院董事长周虎振乘坐一辆皮卡“检阅”2015级军训新生。

董事长“阅兵”场面壮观

9月13日下午,当地一家媒体实名认证的微信公众号发文披露,河北科技学院董事长周虎振在视频中频频挥手致意,不时向军训新生高呼“同学们好”“同学们辛苦啦”等口号,而受“检阅”的学生则回复以“首长好”“为人民服务”,场面颇为壮观。

视频截图显示,两辆白色皮卡车车门位置贴上了“检阅”的大红字样。在周虎振面前身着绿色迷彩服装的人员对其敬礼。

据上述当地媒体微信公众号

披露,9月12日上午,河北科技学院大二学生周娜(化名)对记者介绍说,9月11日刚刚举行的军训结营式,校领导被一辆皮卡拉着,绕操场一圈,“就跟阅兵仪式一样。”周娜说,“这种结营式好像每年都有,我上大一时就有。总感觉怪怪的,但是还能接受。”

随后,三名刚参加完军训的大一新生也向记者介绍说,他们参加了军训结营式,看见领导站在皮卡上,可威风了。“9月11日可有意思了,那个校领导就站在皮卡后斗上,跟阅兵一样。”其中一人说道。

河北科技学院院长(党委)办公室副主任何雷告诉记者,河北科技学院于9月11日上午8时在学院操场进行了学院2015级新生军训结营式。结营式上,河北科技学院董事长周虎振对军训学

生进行“检阅”。

9月13日下午,记者电话联系了河北科技学院外宣部门,一名自称姓方的工作人员表示,学院董事长周虎振的确在11日上午的新生军训结营式上对军训学生进行了“检阅”。

上述方姓工作人员表示,上述视频并非校方制作,自己也看到了网上流传的视频,但想不到视频会流传得这么快,往年学院院长、副董事长等其他领导也会“检阅”军训新生,不过规模并没有外界说的那么夸张,“领导也就是站在车上挥挥手,带领学生喊喊口号,车子绕操场开半圈就出去了”。

是“阅兵”还是“会操”

9月13日晚,上述题为“周虎振检阅河北科技学院2015级

新生”的视频和当地媒体微信公众号发布的文章都已被删除。

上述视频在网上公布后,立即引起了网友关注。有网友认为周虎振董事长的“阅兵”有“出格”之嫌。

实际上,学校进行的军训汇报通常被称为“会操”。而阅兵通常有着特定的指代意义,是指对武装力量进行检阅的仪式。

不过,河北科技学院领导并非党和国家领导人,也非军方首长,其检阅的“部队”并非通常意义上的武装力量。

截至记者发稿时,河北科技学院方面并未说明此次“阅兵”是否经过相关部门授权,因此是否属于严格意义上的“阅兵”并不明确。

(澎湃)



厦大嘉庚学院食堂里军训

网友:对吃货太残忍 校方:只为避雨

本报讯 近日,一组厦门大学嘉庚学院在食堂军训的图片在网上盛传。9月14日,该学院宣传处李老师解释称,进食堂军训并非为了“锻炼意志”,只是为了避雨。

“比烈日更加磨练新生意志力的是……教官,是在下输

了。”8月31日下午6点52分,微博名为“嘉庚微讯”的博主首先发出这条微博,并配上了两张新生军训图。图中,数十名厦门大学嘉庚学院的2015级新生在食堂军训,面对一排美食训练军姿。

9月13日,媒体又发布多张

图片,这条消息随即在网络走红。

有微博网友吐槽称,对吃货太残忍,“军训走进食堂”只是特色军训的第一步,以后还会有“军训走进网吧”“军训走进澡堂”“军训走进烧烤大排档”等丰富多彩的形式,以此磨

炼新生坚强意志。

9月14日,记者向厦门大学嘉庚学院求证此事,该学院宣传处李老师称,新生确实在食堂军训过,但目的不是网上流传的“磨练意志”,而是天气原因,军训队伍进食堂只是为了避雨。

(小腾)

古稀老人70天考取驾照

体会:只要肯用心,啥都不是事儿

本报讯 “申请小型汽车准驾车型的年龄须在18周岁以上、70周岁以下。”据9月14日媒体报道,四川省宜宾市屏山县一位老人,在距离70岁生日只有不到三个月时,报名考取驾照,令人意想不到的,他只用了两个月零十天的时间,就成功将驾照领到手了。

8月10日,对于屏山县居民王加善而言,是个特殊的日子,在年满70周岁的前17天,终于如愿领取到驾照。王加善说,辛苦工作了一辈子,一直没有机会去学开车。今年5月28日,王加

善兴致勃勃地来到屏山县驭安驾校,准备咨询自己这个年纪还能否学车。这一问才发现,我国驾照新规,申请小型汽车准驾车型的年龄须在18周岁以上、70周岁以下。王加善出生于1945年8月27日,刚好还有3个月的时间可以考取驾照。

“儿女都有车,全家人都会开,自己不会感觉很失落。”得知还可以报名,王加善毫不犹豫地说一定要报名学车。尽管驾校负责人再三沟通、协调,老人还是下定了决心,抓住最后期限去搏一搏。

为了顺利通过科一,不会电脑的王加善专门花半个月在家苦练,每天只睡两三个小时。6月17日,王加善顺利通过了科目一的考试。

虽然第一次因为太紧张,没有通过科目二考试,但训练了几天后,还是过关了。王加善抓住每一次训练的机会,别人在乘凉的时候,他照样在努力学习。就这样,8月6日,王加善又一举拿下了科目三。

此时,王加善距离年满70周岁只有短短的21天了,按照驾考课程,科目四的理论考试时间

是8月14日,如果一旦发挥失利,参加下次补考要等14天,这样他将一辈子与驾驶汽车无缘。于是,驾校在向屏山县车管所汇报了王加善的特殊情况后,将科目四考试时间调整为8月10日。值得庆幸的是,王加善通过了科目四,领到了驾照。

分享学车心得,王加善表示,年近七旬的人要承认记忆力比年轻人差,所以要勤练。而不论多大年龄,只要有恒心、有决心,只要自己足够努力,就没有办不到的事情。

(华西)

两少年沉迷网游

为求刺激杀人焚尸

新华社合肥9月14日专电 记者13日从安徽省合肥市公安局了解到,通过连续20多小时的缜密侦查,警方破获9月11日发生在合肥市滨湖新区洞庭湖路某小区的故意杀人焚尸案。两名犯罪嫌疑人均为18岁左右少年,只因沉迷网游,为求刺激痛下杀手。

据通报,9月11日6时许,合肥警方接到群众报警,该市滨湖新区洞庭湖路某小区18栋203室发生火灾,怀疑有一对老夫妻被困屋内。接到报警后,辖区民警和消防部门立即赶到现场展开救援。消防官兵将火扑灭后发现,居住在此的两名老人已经死亡,其中一人身上有多处刀伤。经警方现场勘查认定,二人系他杀。

民警现场勘查发现,被害人家中房屋门锁完好。在卧室里,民警发现了一个笔记本,在笔记本第一页上画着一个特殊图案,并歪歪扭扭地写着“绝杀、修罗、摩羯”等字样。进一步走访后民警得知,遇害的两名老人租住在案发小区内,平日深居简出,从未和他人发生口角,也未听说与他人结怨。

经周密调查,9月12日2时许,专案组民警成功将吴某某(男,16岁,肥西县人)和李某某(男,18岁,河南郑州市人)两名犯罪嫌疑人一并抓获,并现场搜获作案的刀具。经审讯,二人对杀人焚尸的犯罪事实供认不讳。

据办案民警介绍,犯罪嫌疑人吴某某就读于合肥市某技校,长期沉迷于网络游戏不能自拔,案发现场留下的“修罗”等文字就是他在网络游戏中为自己起的名字。由于沉迷于网游,久而久之,形成了暴力、冲动的个性,甚至产生了效仿游戏中砍杀人的想法,以满足自己的成就感。

一次偶然的机会,吴某某和李某某通过网络认识,并相约在合肥杀人“练胆”“找刺激”。

9月10日中午,李某某抵达合肥。当天下午,两人便前往塘西湖公园寻找目标,后因现场环境不适合作案而放弃。当天晚间,他们来到位于案发小区,确定好作案目标后,攀爬至受害人的阳台进入室内,用随身携带的匕首残忍地刺死两名老人。随后,两名犯罪嫌疑人开始在现场翻找钱物、看电视、睡觉。四个多小时后,两人用酒精作为助燃物,纵火焚尸后逃离现场。

目前,案件还在进一步侦查中。

江西一警校

两名室友斗殴

1人死亡

本报讯 9月13日上午7时左右,在江西司法警官职业学院的男生宿舍里,两名室友发生斗殴,事后16岁的陈琳锋被证实死亡。

事发后一小时,家长接到陈琳锋的班主任电话,告知陈琳锋出事了。家属李永长称,陈琳锋寝室一共住了4个人。9月13日上午7时左右,陈琳锋和一名室友发生冲突。此时,一名室友跑去喊班主任,另一个则上前劝架。班主任赶到现场后,陈琳锋口吐白沫。120急救赶来时,当场告诉班主任和陈琳锋的室友,陈琳锋已经没有了生命体征。

记者联系了陈的班主任,他说:“对,我是(陈琳锋)班主任。”记者问及陈情况,他说了一句“不好意思啊”后,就挂断了电话。

记者随后联系江西司法警官职业学院一名叶姓负责人,表示“还在了解情况”。

家属向记者证实,陈琳锋今年16岁,是广东梅州人,今年通过特招进入江西司法警官职业学院学习。家属了解到,和陈打架的室友18岁,身高约1.7米,目前已被拘留。

南昌市公安局表示,事件原因正在调查中。(央视)